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COMPTE-RENDU N°1 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

 

Première rencontre : Vendredi 10 décembre 2004 

 

 

Etaient présents : Mmes Anne Vogelweith, Nadine Gérardin et Danièle Duval. Mrs Pierre Gérard, 

Jean Vaucourt, Daniel François et Christian Blaise, P. Luc Grandjean. 

 

Tour de table de présentation. 

Pourquoi les membres de l’équipe ont-ils été choisis ? Dans un premier temps, c’est l’Eglise qui les 

a appelés avec l’accord des pères Vermillard, Defranoux et Renckly.  

Un des rôles de l’équipe pastorale est de prendre des décisions, des responsabilités. Des 

engagements ne peuvent s’effectuer sans son accord. Sa parole fait foi pour telle ou telle prise de 

positions. 

L’équipe pastorale conseille les prêtres car ceux-ci ne peuvent pas avoir un regard dans tous les 

domaines et peuvent commettre des impaires sans le savoir.  

L’équipe pastorale supervise les comptes de la paroisse, c’est pour cela que Mme Laurent, la 

trésorière du conseil économique est membre de droit. 

Une bonne équipe pastorale se réunit toutes les six semaines à deux mois. Un des membres prend 

de notes et fait le compte-rendu et cela à tour de rôle. 

L’un des membres peut apporter une prière et  la faire partager. 

 

 

Pierre G. : « Le père Defranoux est une nouvelle fois tombé. Il a quand même célébré 

l’enterrement hier. Il a l’œil cerné et le nez doit être cassé ». 

Daniel F. : « Il faudrait re-dynamiser les équipes liturgiques sur Etival ». D’où le constat du 

manque d’un responsable liturgique dans l’équipe pastorale.  

 

Pierre G. se charge d’appeler une personne de la Voivre. 

 

Christian B. : « Nous avons de problèmes de sono dans les églises du secteur de la Bourgonce ». 

Même constat à Etival où nous verrons, aussi, l’emplacement du grand ambon... trop loin des 

fidèles. 

Nous allons en référer au conseil économique qui décidera par rapport au finances de la paroisse. 

Un appel sera effectué à monsieur Jean-Marie Marquaire : ‘GITEM’. 

Anne V. et Nadine G. : « Nous devons avoir le souci d’appeler des catéchistes qui viendraient, la 

première année, aider les catéchistes en place »… « Comme M. Thérèse, mon épouse » : a renchéri 

Christian B. 

Pour l’Eveil à la Foi, des problèmes existent à cause des samedis chômés d’Etival différents de 

ceux des autres secteurs car Etival dépend de Bruyères.  

Nous allons nous attaquer aux problèmes concernant la Maison Paroissiale. Comment allons-nous 

la rendre plus accueillante ? 

 

Prochaine rencontre : Vendredi 28 janvier à 20h00. 

 

 

Anne nous fera prier et Luc nous fera partager la galette des rois. 
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COMPTE-RENDU N°2 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

Vendredi 28 janvier 2005 

 

 
Conseil économique : Un CCP unique pour la paroisse à partir du 1

er
 février. Nous ne pouvons pas 

clôturer les autres comptes à cause de certaines difficultés.  

Bernard Duval se met en rapport la semaine 5 avec mademoiselle Laurain pour rentrer toutes les 

dépenses et les recettes du mois de janvier dans le logiciel Saint-Déodat (le logiciel comptable du 

diocèse de Saint-Dié). 

Christian Blaise accepte de faire le lien avec le diocèse pour le Denier de l’Eglise. Nous faisons 

appel à une autre personne pour l’aider dans cette tâche. 

 

Matériel : Un besoin se fait sentir à Etival pour l’achat de micros baladeurs sans fil. Un micro 

serait affecter dans le chœur pour le célébrant ou pour les catéchistes… Un autre micro serait 

affecter à la chorale : une personne pourrait annoncer les chants : demande de plusieurs chrétiens.  

 

Funérailles : Constat : 4 enterrements en 2 semaines pour Saint-Rémy – Etival. Ce qui est 

primordial pour Jean V. et tous ceux qui sont investis dans la pastorale : le contact avec les gens.  

Monsieur Pierre Gérard a accepté de jouer les enterrements à Etival – Saint-Rémy. 

 

Construire : Pour l’instant, nous ne changeons rien. Par contre, l’équipe propose de créer une 

maquette avec une nouvelle mise en page qui permettrait d’économiser le papier et de rendre le 

journal plus attractif. Appel aux informaticiens. 

Danièle propose une page d’explication sur les textes bibliques… Il serait bon de ré-expliquer les 

gestes liturgiques d’une célébration de l’Eucharistie. Ils sont effectués machinalement et ont perdu 

leur signification. 

 

L’équipe propose une réunion (Salles paroissiales d’Etival) vendredi 11 février à 20h00, des 

équipes liturgiques, des chorales et des catéchistes des secteurs de la Bourgonce, de la Voivre et 

d’Etival pour préparer la Veillée Pascale qui sera célébrée à la Voivre avec le baptême de Brenda 

et Cindy et le Jeudi-Saint qui sera célébré à La Bourgonce.  

 

Nous lançons un appel au Ban de Sapt et de la Voivre afin qu’une ou deux 

personnes puissent se joindre à l’équipe pastorale et que ces deux secteurs de la 

paroisse Sainte-Odile soient représentés. 

 
Temps forts : Préparation du Jeudi-Saint, de la Veillée Pascale : Vendredi 11 février à 20h00 

salles paroissiales d’Etival avec les équipes liturgiques, chorales et catéchistes des secteurs de 

la Voivre, La Bourgonce et Etival.  

Inauguration de l’église de la Bourgonce : Samedi 19 mars à 18h00 avec la célébration des 

Rameaux. 

Baptême au cours de la Veillée Pascale de Brenda et Cindy : deux enfants du caté. 
 

 

Prochaine rencontre de l’équipe pastorale : Vendredi 1
er

 avril 2005 à 20h00 salles paroissiales 

d’Etival-Clairefontaine. 

Cette rencontre sera préparée par Jean-Pierre Hollard et Luc Grandjean. 
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COMPTE-RENDU N°3 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

Vendredi 1er avril 2005 
 
 

Un certain découragement est apparu face aux problèmes du secteur de la Bourgonce. Nous 

sommes dans l’impasse et pas écoutés par les autorités. 

La lettre envoyée à notre évêque n’a pas reçu de réponse. Une réunion est programmée jeudi 6 avril 

avec les pères A. Lemasson, M. Toubhans, L. Grandjean afin de rencontrer le père Vermillard. 

 

Conseil économique : Jocelyne nous a fait part des ‘appels’ du père Vermillard concernant ‘Mon 

Repos’. Etant le curé en titre, il est le président de l’association, réclame des comptes et demande 

un carnet de chèques. Le diocèse refuse d’accéder à cette requête… Une assemblée ordinaire aura 

lieu vendredi 8 avril à la Bourgonce. 

Le CCP commun est actif. Le secteur de La Bourgonce reste à part. Nous ne savons pas comment 

est géré ce compte… 

Notre système actuel est boiteux puisque la gestion informatisée ne correspond à rien de concret 

puisque les informations de la Bourgonce ne nous parviennent pas et que l’ordinateur de la paroisse 

est toujours en possession de mademoiselle Laurain, chez elle. Seul monsieur Duval peut y rentrer 

les informations du Secteur d’Etival-Saint-Rémy.  

« Nous sommes les dépositaires et les gérants de l’argent qui nous est confié par 

les paroissiens. Il est le fruit de leur travail, il ne nous appartient pas ». 

Nous allons prendre un rendez-vous : Jean-Pierre, Hollard, Jocelyne Laurent, Nadine Gérardin, 

Christian Blaise, Luc Grandjean, avec notre évêque à Epinal afin que des décisions soient prises 

pour le bien de tous les chrétiens de la Paroisse Sainte-Odile afin que l’Annonce de la Bonne 

Nouvelle se fasse dans de meilleures conditions. 

 

Matériels : Un devis nous a été proposé par ‘GITEM’ pour le remplacement de la sono d’Etival. 

Jocelyne va consulter SVD. 

L’achat de tableaux magnétiques pour l’affichage des chants dans les églises de Saint-Rémy et de 

la Bourgonce a été demandé ainsi que d’une armoire pour le rangement des feuilles de chants à 

Saint-Rémy. 

 

Construire : Propositions d’un numéro spécial qui sortira le 1
er

 juillet avec une nouvelle 

présentation. Nous ferons le bilan des événements exceptionnels de cette année : L’inauguration de 

l’église de la Bourgonce, le baptême de Brenda et Cindy à la Voivre, les premières communions… 

 

Un geste amical pourrait être fait pour notre flûtiste : Guy Mangeot qui nous accompagne un 

dimanche sur deux. 

 

Une proposition pour la prochaine rencontre qui aura lieu le vendredi 3 juillet 2005 au 

presbytère d’Etival : L’appel de nouveaux catéchistes. Vaste sujet… 

 

 

 

 

 

 



 4 

COMPTE-RENDU N°4 de L’EQUIPE PASTORALE 
 
Vendredi 3 juin 2005 
 

Première rencontre au presbytère rénové d’Etival qui s’est terminée par une chouille. L’équipe a 

constaté le travail accompli et l’investissement de la mairie d’Etival afin que le curé de la paroisse 

puisse vivre et travailler dans un endroit convivial. 

 

 

Conseil économique : Jocelyne nous a fait le constat suivant : Le compte CCP paroisse Sainte-

Odile de la Bourgonce n’a pas été fermé alors que Michel Petitdemange (l’économe diocésain) 

affirme l’inverse. De plus, l’argent du compte du Ban de Sapt a disparu dans la nature… 

L’équipe met en demeure mademoiselle Laurain de rendre les registres en sa possession ou qui se 

trouvent dans l’ancien presbytère de la Bourgonce.  

Il est impératif de vider l’ancien presbytère de la Bourgonce… mais où mettre les statues ? Elles 

n’iront pas toutes dans les placards de l’église… Peut-être les ranger au grenier d’Etival qui va être 

nettoyé. 

 

Mon Repos : Une nouvelle équipe est en place. Le père Vermillard ne peut cumuler le poste de 

président d’honneur et de membre du bureau. A revoir mardi 7 juin lors de la rencontre au 

presbytère d’Etival qui est devenu le siège social de l’association. 

Un don sera fait aux jeunes de notre paroisse pour financer en partie les J.M.J. de Cologne. 

 

Horaires des messes : Il manque des panneaux d’affichages comme il en existe à Saint-Michel et 

Saint-Remy. Il est intéressant pour les gens qu’ils soient informés. De plus, les horaires de mois de 

juillet, août, septembre seront publiés dans ‘Construire’. 

 

Tableaux d’affichage des chants : Jean-Pierre s’en occupe activement. S’il ne trouve pas de 

fournisseurs, il fera appel aux bricoleurs pour restaurer ceux qui existent et en fabriquer d’autres. 

 

Carnets de chants pour les funérailles : Les mêmes chants sont utilisés dans nos différentes 

églises. Les carnets actuels ne sont pas toujours mis en place lors des célébrations. 

 

Construire : Une maquette a été présenté avec photos et couleurs. Elle sera publiée au mois de 

juillet. 

 

Ouverture de l’église d’Etival : Deux soirs de suite, l’église est restée ouverte jusqu’à 21h30, 

alors que l’abbaye de Moyenmoutier venait d’être incendiée.  

Lors de la prochaine rencontre de l’équipe pastorale, nous prendrons la décision soit de l’ouvrir de 

10h00 à 17h00 ou lors des cultes et des visites annoncées. Pour l’été prochain, des jeunes 

pourraient effectuer des visites guidées comme à Neufchâteau… 

Nous allons lancer des appels pour le concert du 16 juillet afin d’aider les organisateurs. 

 

Caté : Nous allons proposer aux mamans de donner un coup de mains aux catéchistes qui 

commencent à fatiguer, au moment des inscriptions. Un bilan est prévu le vendredi 17 juin au 

presbytère d’Etival.  

 

Jean a fait appel pour une prochaine rencontre mais la chouille a pris 

le dessus. Rendez-vous, quand même, en septembre. Bonnes 

vacances. 
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COMPTE-RENDU N°5 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

Vendredi 23 septembre 2005 
 

 

Les équipes liturgiques :  

 

Jean : Il serait bon de se mettre ensemble, par secteur, pour préparer les célébrations eucharistiques. 

Des laïcs pourraient préparer les mots d’accueil, les prières universelles. 

Danièle et Daniel : Il y a eu un tableau à Etival pour que des personnes s’inscrivent pour une 

lecture et la P.U. : cela n’a pas marché. On pourrait appeler avant la messe.  

Nadine : On sollicite toujours les mêmes personnes en particulier les membres des chorales. 

Yvonne : Au Ban de Sapt, nous nous réunissons une fois par mois pour préparer les messes, en 

particulier les prières universelles par rapport aux textes proposés. C’est monsieur le curé qui 

choisit les chants. 

Anne : Les catéchistes prennent en charge les messes des familles. Ce sont les enfants qui animent 

les lectures, P.U… 

Voir Jacky Jolivet pour les horaires des messes de la paroisse dans les journaux : Est Républicain et 

Liberté de l’Est. 

 

La Maison Paroissiale : 

 

Un rendez-vous a été pris le mardi 27 octobre avec messieurs Michel Detté, Raymond Baderot et 

Michel Petitdemange afin de réfléchir sur des projets pour cette maison et de l’annexe. 

Une assemblée générale devient indispensable. 

Voir l’hygiène des toilettes en mettant du sel dans les siphons. 

 

Construire : 

 

Plusieurs membres de l’équipe pastorale iront à la rencontre des annonceurs. Mademoiselle Laurain 

veut bien taper les articles, sur l’ordinateur de la paroisse, avant la mise en page du journal. 

  

Micros baladeurs : 

 

Beaucoup de personnes se plaignent, lors des mariages ou des célébrations d’enfants d’un manque 

de micros sans fil. Nous allons mettre en réparation les deux centrales de Nompatelize et de Saint-

Michel que nous déplacerons suivant les besoins de telle ou telle église.  

 

Saint-Rémy : 

 

Projet de changer la moquette. Elle daterait du temps où Jean était enfant de chœur (sic). On peut 

mesurer son âge… 

 

 

Réunion des équipes liturgiques le vendredi 28 octobre à 20h00 maison paroissiale pour Etival - 

Saint-Rémy. 

 

Prochaine rencontre de l’équipe pastorale : Vendredi 25 novembre 2005 à 20h00 au 

presbytère. 

Cette rencontre sera préparée par Nadine Gérardin et Luc Grandjean. 
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COMPTE-RENDU N°6 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

Vendredi 25 novembre 2005 
 

 

Le nettoyage des églises :  

 

Saint-Rémy : il sera fait lors du changement de la moquette (celle-ci a été achetée). 

La Bourgonce : Avant chaque fête. 

Saint-Michel et Nompatelize : les églises sont propres. 

Etival : Il faut lancer un appel dimanche 27/11/05 et rendez-vous le jeudi 8 décembre à 9h00. 

 

Micros – baladeurs : 

 

Mettre en réparation celui de Saint-Michel. René Vichard nous propose celui de ‘Mon Repos’. Guy 

va peut-être acheter celui qu’il loue parfois. 

 

Panneaux d’affichage : 

 

Pour les chants, Jean-Pierre s’en occupera après Noël.  

Pour les portes des églises : Bernard Duval s’en occupe. 

 

‘Construire’ :  

 

Les dates de parution 2006 : 1
er

 février, 1
er

 avril, 15 juin, 15 septembre, 1
er

 décembre. 

Les articles seront centralisés par Danièle D. Les remettre un mois avant la parution afin que Marc 

ait du temps pour la mise en page. 

Quelques modifications pour la nouvelle couverture (ajout de la statue de la Bourgonce). 

Il est nécessaire de mettre en place les circuits de ‘Construire’ en place sur le secteur Saint-Rémy – 

Etival. 

Mettre un encart dans chaque ‘Construire’ pour les abonnements (à qui remettre les enveloppes). 

 

Equipes liturgiques : 

 

Une équipe d’Etival s’est réunie, chez Daniel F., lundi 21 novembre pour préparer le mot d’accueil 

et la prière universelle pour la messe du 27/11/2005. Encourageant pour l’avenir… 

 

Equipes ‘funérailles’ : 

 

Manque deux personnes sur Etival. Nous ferons des appels en ‘chaire’. 

 

Préparations baptêmes : 

 

Des noms ont été soumis : Marie-Thérèse Blaise, Claudine Mangeot, Anne-Marie Pierron, Isabelle 

Lallevée, Franck dal Magro, Serge Lazzari. 

Deux dates seront proposées en lien avec la paroisse Saint-Maurice du Rabodeau. 

Kévin et Julie (CM1) se préparent au baptême qui se fera au cours de la première communion. 
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Projet de Nadine G. : 

 

Faire plaisir à des enfants qui n’ont rien en Afrique ou en Roumanie. Distribution de fournitures 

scolaires dans le cadre d’une action de Carême : Km’soleil ou Terre d’Avenir. ‘Mon Repos’ 

apportera une participation. 

 

Prochaine rencontre de l’équipe pastorale : Vendredi 3 février 2006 à 20h00 au presbytère. 

Cette rencontre sera préparée par Jocelyne Laurent, Christian Blaise et Luc Grandjean. 
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COMPTE-RENDU N°7 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

 

 

Vendredi 3 février 2006 

 

 

Accueil de mesdames Françoise Lafontaine et Marie-Thérèse Barlier qui remplaçaient madame 

Anne-Marie Barlier. 

 

 

Matériel : 

 

Deux micros – baladeurs sont en état de fonctionnement à Etival et Saint-Michel. Essais : OK. 

Deux panneaux d’affichages seront posés à Nompatelize et La Bourgonce en accord avec les 

mairies. Un autre sera réalisé par Bernard Duval pour Etival. 

Une petite équipe (Mrs Jean-Pierre Hollard et Jean Vaucourt, madame Danièle Duval, en 

collaboration avec les relais), va procéder à l’inventaire des objets de cultes dans les 10 églises de 

la paroisse… à la demande du diocèse. 

 

La Fête-Dieu  (18 juin) à Denipaire :  

 

Nous allons avancer l’horaire à 10h30 au lieu de 11h00. Madame Marie-Thérèse Barlier se charge 

de contacter le maire de Denipaire ainsi que le comité des fêtes pour des chapiteaux en cas de pluie. 

Une équipe liturgique se réunira avec Anne-Marie Barlier, Pierre Gérard, Jeannine Scheider, Anne-

Marie Laurain, Danièle Claudel, Jeannette Mayeux, Marie-Thérèse Simon et Jean Vaucourt, pour 

préparer la liturgie et les chants. 

Le pot de l’amitié sera préparé par Jocelyne Laurent et Jean-Pierre Hollard. 

Monseigneur Jean-Paul Mathieu sera parmi nous.  

Nous officialiserons les différentes équipes de la paroisse. 

 

La maison paroissiale : 

 

Toujours dans l’impasse. Daniel François se charge de convoquer les membres de l’association, en 

particulier monsieur Raymond Baderot car le dossier doit avancer.  

Faudrait-il créer deux appartements à l’étage ? 

Quel financement ? 

Faudra t-il demander deux salles à la mairie d’Etival pour le caté ? 

Il serait bon que l’Union Meurthoise Populaire nous fasse des propositions pour la prochaine 

rencontre. 

 

Célébrations pénitentielles : 

 

Danièle Duval : Peut-être devrions-nous avoir une réflexion sur la confession. NB : Chaque samedi 

soir, avant la messe de Nompatelize, des confessions sont proposées. Trois personnes sont 

venues… 

Réflexion, aussi, sur le Sacrement de pénitence et de la Réconciliation. 

 

A suivre… 
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Suggestions : 

 

Pour les grandes assemblées, faire des feuilles de chants. Jacqueline Chenal rentre tous les chants 

dans l’ordinateur de la paroisse. Travail de titan. 

Anne Vogelweith : Revoir l’animation de la veillée de Noël à Etival. 

 

La santé des prêtres :  

 

Le père Defranoux a été hospitalisé du 25 au 27 janvier suite à un malaise au cours de la messe du 

matin. Il n’est pas très en forme. 

 

  

Prochaine rencontre de l’équipe pastorale : Vendredi 24 mars 2006 à 20h00 au presbytère. 

Cette rencontre sera préparée par Yvonne Gaxotte, Daniel François et Luc Grandjean. 
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COMPTE-RENDU N°8 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

 

 

La position de l’équipe pastorale par rapport au père Vermillard : Il est en retraite même s’il vient 

résider dans son chalet de Saint-Michel. 

 

Fête-Dieu à Denipaire :  

 

Marie-Thérèse se charge d’inviter tous les maires de la paroisse Sainte-Odile. 

‘Mon Repos’ ramène le chariot et la table d’autel de la Bourgonce. 

Invitation faite aux enfants du caté à la célébration et au pique-nique. 

Un terrain, sur le site d’entrepôt de planches, pas très loin de la route nous est proposé par le maire 

de Denipaire. S’il pleut, nous aurons la possibilité de repli à la salle polyvalente de Saint-Jean 

d’Ormont. 

L’équipe liturgique de la Voivre – Hurbache se charge de préparer la célébration qui sera présidée 

par notre évêque Jean-Paul Mathieu. Une répétition de chants, avec les autres chorales, est prévue à 

l’église de la Voivre. 

 

Inventaire des biens de nos dix églises :  

 

Des photos ont été prises à La Bourgonce, Nompatelize, Saint-Rémy et Etival.  

Jean : « Nous sommes des déménageurs, des agents de nettoiement enlevant les toiles 

d’araignées ».  

Quelqu’un ? a pris des photos l’an dernier à Saint-Michel… A voir… 

 

Par rapport à l’article de Jean dans ‘Construire’ sur l’équipe pastorale : 

 

Une personne s’est indignée car, sur Saint-Michel, il a existé une équipe pastorale alors que 

l’article parlait de l’équipe d’aujourd’hui qui est composée de différents membres venant des quatre 

secteurs de la paroisse Sainte-Odile. 

 

Construire : 

 

Il n’est pas encore parfait. En fin d’année, nous ferons un bilan financier pour voir s’il n’était pas 

possible de l’imprimer en quadrichromie, c’est à dire en quatre couleurs (bleu, rouge, jaune et noir). 

Quatre pages suffisent. 

Une demande de création d’une équipe pour gérer la publicité a été suggérée. 

 

La maison paroissiale  d’Etival : 

 

Une réunion avec les anciens de l’Union Meurthoise Populaire (UMP) est prévue le 21 avril afin de 

préparer l’avenir de l’association. Monsieur Baderot se retire de la présidence. 

 

 

Célébrations, sacrements : 

 

Une grande table sera dressée au bas des marches de l’église d’Etival le Jeudi-Saint. Le Saint-

Sacrement sera exposé dans un tabernacle sur cette table jusqu’au vendredi après-midi. 

Nous espérons célébrer le Sacrement des Malades au cours de cette année pour les personnes âgées. 
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Confessions individuelles le Vendredi-Saint à Etival ? 

 

Opération Carême : 

 

Des gâteaux, confectionnés par les enfants du caté et leurs mamans, seront vendus au profit d’une 

école de Madagascar, au cours des offices des Rameaux. Un compte-rendu de l’action sera publié 

dans le prochain ‘Construire’. 

 

CCFD : 

 

La Quête de la Veillée Pascale de la Bourgonce sera reversée au CCFD.  

Un intervenant a été invité à Moyenmoutier le vendredi 31 mars. Il animera une soirée –débat qui 

aura pour thème : Roms, Gitans, Citoyens à part… entière. 

 

Caté : 

 

Quelques problèmes ont surgi : les enfants de chœurs doivent-ils payer la location des aubes quand 

ils font leur Profession de Foi ?  

Il serait nécessaire qu’il y ait un tarif unique lors de l’inscription au mois de septembre, pour toute 

la paroisse. 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : Vendredi 12 mai à 20h00 presbytère d’Etival. La réunion 

sera préparée par Jean-Pierre et Marie-Thérèse. 
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COMPTE-RENDU N°9 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

 

 

Des nouvelles du père Renckly : A sa demande, il n’assurera plus les enterrements, baptêmes et 

mariages.   

 

Des personnes devront préparer les funérailles : rencontre avec les familles, préparer mots d’accueil 

prières universelles et les chants. Les membres de l’équipe de la Voivre – Hurbache nous 

proposeront des ‘volontaires’. 

 

 

Des nouvelles du père Vermillard : Il ne peut pas célébrer dans nos églises, ni s’y rendre comme 

laïc (Cf. notre évêque Jean-Paul Mathieu). Par ailleurs, le père Vermillard veut se faire oublier. 

 

 

Intentions de messes à la Bourgonce : Des difficultés avec mademoiselle Laurain qui gère les 

intentions pour tout le secteur.  

Deux intentions du 8 mai n’ont pas été dites. Jocelyne avait mis les documents dans la boite aux 

lettres de mademoiselle Laurain assez tôt. 

Si d’autres problèmes surgissent, Jocelyne peut se charger de centraliser les demandes pour tout le 

secteur de la Bourgonce à l’avenir. 

 

 

« Construire » : Nous serons en déficit de 1500 à 2000 €uros cette année. Décision de l’équipe : 

nous continuons l’an prochain mais pas en lien avec la paroisse Saint-Maurice du Rabodeau. 

L’abonnement passera à 10 €uros. 

Un article dans ce sens paraîtra dans le numéro de juin. Peut-être n’y aura t-il que 4 numéros en 

2007 pour réduire les coûts. 

 

 

Fête – Dieu à Denipaire : Un chapiteau sera dressé devant l’autel le dimanche matin vers 7h00. Le 

chariot avec l’autel sera amené par « Mon Repos ». 

Les deux baptêmes seront célébrés devant le reposoir. 

Jean-Pierre et Jocelyne s’occupent de la sono. 

 

 

La maison paroissiale : A ce jour, la mairie d’Etival n’est plus partante pour acheter l’ensemble. Il 

nous faudra raser l’ancienne chapelle pour reconstruire un nouveau bâtiment de 150 m² et vendre la 

maison des sœurs. Une évaluation sera faite par l’économe diocésain : Michel Petitdemange avec 

un notaire de Saint-Dié. 

 

Bilan des équipes liturgiques : La Voivre – Hurbache : au point. Etival – Saint-Rémy voudraient 

travailler ensemble.  

Avec les difficultés du secteur de la Bourgonce, il n’y aura qu’une rencontre avec la Bourgonce. 

L’équipe préconise qu’il n’y ait plus de baptêmes au cours de l’Eucharistie du dimanche. Les 

familles des enfants ne savent pas respecter nos églises et nos célébrations. 

L’équipe souhaite que les grandes célébrations (Pâques, Noël…) soient préparées ensemble (les 

secteurs réunis…). 
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« Mon Repos » : Les travaux du toit de la chapelle commencent lundi 15 mai et dureront une 

semaine. Le clocher est financé à 50% par l’association et 50% par la propriétaire : Madame 

Herrouard. 

Il est nécessaire de réparer la porte. 

Des aménagements pour la messe du 15 août seront effectués afin que des personnes âgées puissent 

se déplacer sans trop de problèmes. 

La prochaine assemblée générale aura lieu le 2 juin à la Bourgonce. 

 

 

Inventaire des églises : Saint-Michel – Saint-Rémy, Nompatelize et La Bourgonce : C’est fait. 

 

 

Infos : Vendredi 19 mai : Concert à Saint-Jean d’Ormont. Informations sur les concerts des 

abbayes, en particulier à Etival le samedi 29 juillet. 

 

 

Sono : Une sono nous est proposée. Projet à soumettre au conseil économique. 

 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : Vendredi 16 juin à 20h00 presbytère d’Etival (deux jours 

avant la Fête-Dieu). C’est Jean-Pierre qui s’y colle.  
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COMPTE-RENDU N°10 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

 

 

Fête-Dieu à Denipaire : Marie-Thérèse a eu des contacts avec les mairies de Denipaire, Hurbache, 

Saint-Jean d’Ormont.  

Bernard Duval s’est occupé des assurances avec l’évéché. 

13 personnes s’investissent sur le secteur de la Voivre, sans oublier les autres secteurs dont les 

membres de ‘Mon Repos’.  

 

 

L’avenir des messes sur la paroisse Sainte-Odile : Après l’alerte du lundi 22 mai, le père 

Defranoux ayant eu une petite attaque cérébrale, chaque membre de l’équipe va élaborer un 

calendrier des messes été + hiver. Il y aura trois messes (une le samedi et deux le dimanche) en 

hiver et deux messes (le dimanche) les mois de juin, juillet et août. 

 

 

Mon Repos : Les travaux de la chapelle ont coûté plus chers que ne le prévoyait le devis. Aussi, 

l’association réglera le surplus… elle en a les moyens. 

 

Le 15 août : La messe sera célébrée à la chapelle (si le temps le permet) et le repas à la Bourgonce. 

Les personnes pourront réserver les tables avant de monter à la chapelle. 

Des affiches seront faites et mises en place dans les églises de la paroisse. 

 

Les travaux pour le changement des vitraux de la Bourgonce sont en cours. Un paroissien 

récupérera les anciens qui étaient prévus pour la déchetterie. 

 

 

Les catés : Bonne ambiance dans les célébrations de la Voivre, Saint-Michel et Etival. Les 

catéchistes de la Voivre ont fait cette remarque : « Le prêtre à la Bourgonce et à Etival n’a pas parlé 

des Professions de Foi de la Voivre mais celle d’Etival ».  

Le père Luc Grandjean a parlé des Professions de Foi de la Voivre en citant Charles et Maxime (les 

servants d’autel) qui étaient absents ce jour-là à la Bourgonce car ils vivaient leur temps fort à la 

Voivre… 

Les Professions de Foi l’an prochain : Monsieur Daval qui devait remplacer Jeannine Scheider 

s’est désisté. Il va falloir chercher quelqu’un d’autre. 

Paroisse Saint-Maurice du Rabodeau : Mise en place d’une pastorale des 13 – 15 ans (5èmes à 

3èmes) en vue de la confirmation. Le doyenné actuel y sera associé. 

 

Un bilan des catés a été prévu le lundi 26 juin à 14h00 au presbytère d’Etival. 

 

 

‘Construire’ : Toujours des problèmes avec Nompatelize, la Bourgonce et la salle : On ne sait 

toujours pas combien de numéros à tirer. Chercher un responsable pour ce secteur : Monsieur 

Lazzari ? 

 

 

Funérailles : Madame Janine Antoine s’est proposée pour accueillir les familles en deuil et 

préparer les célébrations à la Voivre. Manque un responsable à Hurbache : Monsieur Jean-Michel 

Strabach ? 
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Toujours des problèmes avec la sono d’Etival : Voir monsieur Marquaire. 

 

 

Nous avons prévu un pique-nique fraternel avec les conjoints, le vendredi 7 juillet à 19h00 salles 

paroissiales d’Etival. Notre prêtre offre les boissons. 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : Vendredi 22 septembre à 20h00 presbytère d’Etival C’est 

Christian qui s’y colle.  
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COMPTE-RENDU N°11 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

 

L’avenir des célébrations  

 

Yvonne : La paroisse est divisée en quatre secteurs.  

 

Nadine : Division de la paroisse en trois secteurs : Saint-Michel (3700 habitants), Etival (2800 

habitants), La Voivre et le Ban de Sapt (1700 habitants). 

 

Danièle : Pourquoi ne pas diviser la paroisse en deux par rapport à la Meurthe (rive gauche et rive 

droite) ? Ne pas oublier les distances. 

 

Luc : Privilégier les fêtes patronales à part Châtas (Sainte-Barbe) où il n’y a pas de chauffage mais 

célébrer les Anges Gardiens le 1
er

 octobre.  

Une messe le samedi soir et deux messes le dimanche matin : du 15 septembre au 31 mai et deux 

messes le dimanche en été à cause des mariages. 

 

Jean : Nous aurons des enterrements sans prêtre mais pas systématiquement comme à Gérardmer, 

seulement quand le besoin s’en fera sentir. 

 

On y réfléchira, à nouveau, la prochaine fois. Un constat a été fait : Il n’y aura pas de décision 

idéale.  

 

Une demande a été faite par Christian et Jocelyne pour la création d’équipes liturgiques à Saint-

Michel et la Bourgonce… en lien avec les chorales. 

 

 

Construire  

 

La proposition du père Jacquemain (Paroisse Saint-Maurice du Rabodeau) d’un bulletin conçu par 

Bayard Presse, ne nous satisfait pas car le prix de revient est plus important qu’actuellement. 

Certes, il semble plus attrayant. 

Pour ‘rentabiliser’, nous ferons paraître quatre numéros au lieu de cinq sans en augmenter 

l’abonnement ni le tarif de la publicité. 

De plus, la page centrale sera imprimée en noir et blanc afin de faciliter la lecture pour les anciens. 

 

 

L’église et le secteur d’Etival 

 

Sept personnes s’engagent pour remplacer monsieur et madame Coutray pour s’occuper de la 

Chapelle ‘Notre Dame des Grâces’. 

Un appel à monsieur Massel pour préparer et animer les enterrements… ou une autre personne ? 

Invitation dimanches 24 septembre et 8 octobre pour le nettoyage de l’église. 

Danièle propose une visite historique de l’abbaye pour l’équipe pastorale, les équipe liturgiques.  

Christian propose un tapis pour remplacer l’ancien qui n’avait plus de couleurs. 
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Retombées de la Fête-Dieu à Denipaire 

 

Plusieurs personnes ont émis l’idée de célébrer la Fête-Dieu à La salle le 10 juin 2007 et à Notre 

Dame des Grâces en 2008. 

 

 

Anne nous a annoncés son désir arrêter la responsabilité du caté ainsi que sa fonction dans l’équipe 

pastorale. Nous la remercions pour tout ce temps offert gratuitement pour l’annonce de la Bonne 

Nouvelle sur notre paroisse Sainte-Odile. 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : Vendredi 17 novembre à 20h00  au presbytère d’Etival 

C’est Jocelyne qui prépare.  
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COMPTE-RENDU N°12 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

 

Nous sommes tombés d’accord pour avertir le prêtre de ce qui pourrait choquer les gens et ne pas 

attendre que la situation pourrisse… 

 

Nous avons écouté et approuvé le topo de Jean (ci-joint) qui a bien résumé la place des laïcs et du 

prêtre dans la vie de la paroisse. 

 

 

La messe des familles à Saint-Michel : Malheureusement, personne à part Claudine Mangeot, ne 

s’est déplacé d’Etival, ni enfants, ni catéchistes. Heureusement qu’il y eut une bonne participation 

de La Voivre et Hurbache avec le secteur de Saint-Michel.  

La chorale a bien joué le jeu avec les catéchistes.  

Pour les premières communions et les professions de Foi, il serait bon de donner les partitions deux 

mois à l’avance aux chorales afin qu’elles puissent répéter. 

 

La Sainte-Cécile des chorales de la paroisse : Si nous ne pouvons pas vivre une célébration 

commune, peut-être pourrions-nous organiser un repas commun. Nous demanderions une 

participation de chacun des invités. 

 

Construire : Anne-Marie Laurain pourrait être à la tête d’une petite équipe afin de soulager le 

prêtre dans les démarches matérielles, faire un lien avec l’imprimeur… 

Pour les abonnements, diffuser des enveloppes « abonnement Construire » avec le tampon Sainte-

Odile. Chaque secteur écrivant ‘abonnement Construire’ à la main. 

Il existe un photocopieur A3 à la Voivre. 

Une étude est en cours chez Reproland afin que nous puissions imprimer nous-mêmes Construire. 

Nous garderions deux photocopieurs au lieu des trois actuels au presbytère d’Etival, ce qui 

diminuerait le coût d’entretien… A suivre… 

 

Des aubes ont été retrouvées à la Bourgonce. Où les entreposer ? 

 

Equipes liturgiques : Proposition de Jean-Pierre sur un lien entre Etival et Saint-Rémy avec des 

préparations communes. Mêmes souhaits pour La Bourgonce et Nompatelize et attendre un peu de 

temps pour Saint-Michel. 

 

A la Voivre – Hurbache, il existe une liste des lecteurs prévus. L’équipe liturgique se réunit toutes 

les quatre semaines pour préparer les messes avec comme supports : Prions en l’Eglise, Signe, le 

Missel des Dimanches. 

 

Concerts pour 2007 : Samedi 10 mars 16h00 avec Laurent Jochum (organiste) et le 2 novembre 

avec Jean-Claude Giannada. 

 

Concerts des abbayes : Deux dates sont prévues pour 2007 : les 11 et 18 août.  

 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : Vendredi 19 janvier 2007 à 20h00  au presbytère d’Etival 

Marie-Thérèse a accepté de la préparer.  
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Réflexions de Jean 
 

Bilan de l'année écoulée : 

J'ai beaucoup apprécié notre célébration à Denipaire, on aurait presque cru à l'unité de 

la paroisse Sainte Odile... Malheureusement, cela n'a pas duré ! J'en suis encore à espérer une plus 

grande unité au sein du Secteur "Etival - St Remy" ! Mon rêve ? Une célébration préparée en 

commun par Etival et St Remy... 

Quant aux erreurs ou aux écarts liturgiques de notre curé-modérateur... II serait peut-

être nécessaire que nous prenions l'habitude de nous parler franchement, y compris avec notre curé, 

plutôt que de récriminer sur des initiatives mal comprises. 

La place du prêtre dans sa paroisse : 

Pour moi, il n'y a pas de question à se poser. Le curé est le "responsable" de la 

paroisse, pour tout ce qui concerne la liturgie, les sacrements, l'annonce de la foi... II est aussi le 

garant de l'utilisation raisonnable des lieux de culte. Mais, au lieu de se demander où est la place du 

prêtre, il vaudrait peut-être mieux se demander où est la place des laïcs. Question à poser aussi bien 

aux laïcs eux-mêmes qu'aux membres du clergé! Quel rôle peut-on donner à certains laïcs sans 

choquer les autres ? 

Si les laïcs ne sont bons qu'à gérer les comptes de la paroisse ou à gérer une 

association plus ou moins moribonde surveillant l'état d'une maison paroissiale vétuste, leur rôle est 

vraiment limité! Heureusement, on leur confie d'autres tâches : depuis toujours, les chorales tiennent 

une grande place dans nos célébrations ; des équipes liturgiques se sont formées pour préparer les 

célébrations, en particulier les lectures. Certaines rédigent un mot d'accueil, les intentions de Prière 

Universelle... Mais ce n'est pas parce que des laïcs accomplissent ces tâches que le prêtre tient moins 

de place dans sa paroisse! 

Dans certaines régions, certaines célébrations sont présidées par des laïcs : assemblées 

dominicales, obsèques... Même dans ces circonstances, il ne s'agit pas de "remplacer" le curé, mais de 

permettre à la communauté paroissiale de se rassembler et de prier malgré l'absence de prêtre. Une 

célébration sans prêtre n'est pas, ne peut pas être une messe et le président d'une telle célébration ne 

peut se prendre pour le curé! C'est pourquoi je ne souhaite pas qu'il y ait distribution de la 

communion au cours d'une telle célébration. Une messe est un tout, avec un point culminant, 

l'Eucharistie. Ce n'est, bien sûr, pas le cas pour une célébration sans prêtre. Pour éviter toute 

confusion, il est souhaitable que, pour toute célébration sans prêtre, il n'y ait pas un seul laïc, mais 

deux. II en est de même pour des obsèques : lorsqu'un prêtre préside des obsèques sans Eucharistie, il 

ne fait rien de plus que ce qu'un laïc peut faire. 

Quoi qu'il en soit, le curé est toujours le "maître" dans sa paroisse, et rien ne doit y être fait à son 

insu ! II peut être assisté par une Equipe Pastorale, qui est là pour l'aider, lui permettre de mieux 

comprendre les besoins des paroissiens, surtout maintenant avec l'agrandissement (en taille) de nos 

paroisses, il peut déléguer certaines tâches à des laïcs, mais il est, et sera toujours le patron ! 

 

Revoir « Construire » : 

Je transmets le dernier exemplaire de la revue équivalente, qui paraît dans le secteur du Nord-Jura (53 

villages), non pour l'imiter, mais peut-être pour donner des idées à une équipe de rédaction, qu'il 

faudrait éventuellement constituer. 

Travaillez bien! 
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COMPTE-RENDU N°13 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

CCFD : Une réunion est prévue chez les sœurs (18 rue du premier bataillon à Senones), mardi 23 

janvier à 9h30 pour définir des temps forts au cours du Carême, en particulier deux ‘Repas Solidaires’ 

organisés en lien avec l’association : Solidarité tiers Monde.  

Une personne d’Epinal présentera le projet du CCFD. Un intervenant parlera du Brésil à 

Moyenmoutier ou à Etival Une exposition est prévue dans l’une des deux villes. 

La paroisse Sainte-Odile est concernée par  

 

 

CONSTRUIRE : Jocelyne nous a montré la maquette de la première page réalisée par son gendre. Il 

nous manque deux à trois annonceurs. Françoise et Marie-Thérèse se rendront au Garage Georges, 

Luc, chez Rohrer à Sainte-Marguerite, Jean-Pierre, Jean, chez Iung. 

Le père Baldacini (curé de Saint-Dié) a évoqué le projet d’un journal commun pour tout le doyenné. 

Affaire à suivre… 

 

 

FUNERAILLES : Une réunion des équipes est prévue le 2 février au presbytère. Mademoiselle 

Gaxotte nous propose d’appeler madame Nicole Lemaire pour renforcer l’équipe, plus spécialement 

sur le secteur du Ban de Sapt. 

 

 

FETE-DIEU à LA SALLE : Jocelyne va contacter le maire dans le courant mars. 

 

 

APPEL au DIACONAT : Trois gars pourraient être appelés. Luc va demander les statuts à l’évéché. 

 

 

CELEBRATION du SACREMENT des MALADES : L’an dernier, Claude Jeanne en avait parlé. 

A la demande de Danièle, nous avons décidé d’une célébration le dimanche 4 mars à Etival. 

 

 

LES CONFERENCES DE CAREME à la CATHEDRALE de SAINT-DIE : Quatre conférences 

auront lieu les 2, 9, 16, 23 mars à 20h30. Des dépliants vont être photocopiés et disposés dans les 

églises de la paroisse. 

 

 

HORAIRES des MESSES dans les JOURNAUX : Seront, maintenant inclus, les horaires du Ban 

de Sapt et du secteur de la Voivre – Hurbache. 

 

 

CATECHISTES : Nadine et Marie-Thérèse vont trier les aubes retrouvées à la Bourgonce.  

Le livret de partition pour les organistes et les chorales ainsi que les catéchistes doit être complété. 

 

 

SONOS de nos EGLISES : Jean, Christian, Jean-Pierre et Luc vont les régler. Il est envisagé de 

mettre un interrupteur extérieur de l’armoire à Etival. 

 

 

Prochaine rencontre : Vendredi 16 mars à 20h00. C’est Jean qui s’y colle. 
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COMPTE-RENDU N°14 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

CONCERNANT L’EGLISE ABBATIALE D’ETIVAL :  Le cahier des charges est sur le point 

d’être signé par le maire de la commune, le curé et le président de l’Office du Tourisme des trois 

abbayes. Des travaux seront effectués, par la commune, la semaine 13 pour remettre les vitres 

tombées, pour baliser les marches de la porte – nord, pour apposer une nouvelle serrure et sécuriser 

la châsse de Sainte-Richarde. 

 

Une proposition a été faite au chef des travaux afin de construire un bac de rétention avec une porte 

étanche afin de mettre hors d’eau la chaudière du presbytère. 

 

FETE-DIEU A LA SALLE : La municipalité offrira le verre de l’amitié et invitera tous les maires 

de la paroisse Sainte-Odile. 

Voir Bernard Marquaire pour la Croix qui avait été érigée en 2000 lors de l’inauguration de la 

paroisse. 

Matériel prêté par ‘Mon Repos’. 

Préparer la célébration de l’Eucharistie avec les chorales. 

 

L’évêque autorise le père Vermillard à concélébrer mais pas à présider une Eucharistie. Il est invité 

le Vendredi-Saint à Saint-Michel et à la veillée pascale en présence de notre évêque. 

 

SONO A SAINT-REMY : Jean-Pierre H., Bernard D. et Jean-Marie Marquaire évalueront les 

besoins, s’il faut changer du matériel. 

 

DOYENNE : Il n’y a plus qu’un compte pour l’ancienne zone Meurthe géré par Christian Cuny de 

Senones. 

Notre doyen, Michel Toubhans n’est pas partant pour la candidature d’Anne-Marie Laurain dans 

l’équipe du doyenné et a fait la demande à Claude et Danièle Nutz. Je ne connais leur décision. 

 

OBSEQUES CONDUITES PAR LES LAICS : La mise en route est imminente. Une famille a 

refusé ce jour et nous avons fait appel au père Arnould. 

 

MAISON PAROISSIALE : Du retard dû à une erreur du notaire qui n’a pas inclus dans le contrat 

de vente : le bail emphytéotique. Un géomètre doit prendre les mesures du local qui nous n sera 

attribué. 

 

EQUIPES LITURGIQUES ET CHORALE D’ETIVAL : Les départs vers le Père de plusieurs 

membres qui n’ont pas été remplacés nous invite à reposer la question sur l’appel de nouveaux laïcs 

pour la sacristie, les équipes liturgiques, la chorale et pour la conduite des funérailles. 

 

Un appel sera lancé afin de nettoyer l’église abbatiale d’Etival après les Rameaux. La Bourgonce se 

prend en charge. 

 

Voir s’il n’y a pas de quête impérée pour le CCFD lors de la Semaine Sainte ou mise en place 

d’une quête à la sortie de la Veillée pascale. 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : le vendredi 1
er

 juin 19h00 pour le bilan de l’année et 20h00 

pour les conjoints pour le casse-croûte, salles paroissiales d’Etival. 

 

Jean-Pierre est volontaire pour préparer le bilan. 
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COMPTE-RENDU N°15 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

 

CONCERNANT L’EGLISE ABBATIALE D’ETIVAL : Une réunion est programmée avec le 

vicaire général, l’économe diocésain, le président des concerts des abbayes et de l’office du 

tourisme de Senones et l’association des amis du Ban d’Etival afin de régler certains détails pour 

les concerts, les visites et remettre à plat les responsabilités de chacun. Il paraîtrait qu’il y aurait des 

tableaux cachés dans les stalles… plusieurs personnes m’en ont parlé… dont monsieur Nusse (PDG 

de Clairefontaine) à qui on aurait demandé de sponsoriser la dépose des stalles. 

Il est temps de mettre fin à toutes ces spéculations autour de l’abbatiale. 

Des travaux seront entrepris pour mettre aux normes le circuit électrique de l’abbatiale. Durant les 

travaux, il n’y aura pas d’offices (enterrements et messes du dimanche). 

 

LES CRECHES DE NOEL : Christian va voir si l’on peut acheter, à moindre coût, une crèche 

pour Saint-Michel. Nous pourrions prendre les personnages de La Bourgonce pour la veillée de 

Noël à Saint-Michel et les ramener, ensuite, à La Bourgonce. 

 

CATES : On manque de catéchistes. Quatre mamans se sont portées volontaires pour accompagner 

les catéchistes (Trois à Saint-Michel, une à Etival). 

Des kits pour les professions de foi, comprenant une aube, un cierge, une croix et un cordon, seront 

proposés aux familles car les aubes des professions de foi sont usées et parfois déchirées. 

 

FUNERAILLES SANS PRETRE : Une rencontre avec les équipes ‘funérailles’ est prévue le 

mercredi 24 octobre à 17h00 pour l’animation d’un enterrement factice à Etival. 

 

CONSTRUIRE : Des propositions seront à l’ordre du jour lors de la prochaine rencontre de 

l’équipe pastorale : On continue comme par le passé ou une feuille de format A3 recto - verso sans 

publicités ou faire appel à une société qui va gérer le bulletin comme à Saint-Dié. 

 

FETE-DIEU : Des propositions seront à l’ordre du jour lors de la prochaine rencontre de l’équipe 

pastorale. 

 

LA MAISON PAROISSIALE : Elle devrait être opérationnelle fin janvier 2008. Les tables, 

chaises, tableaux et poubelles ont été commandés par la mairie d’Etival. Il suffit de lui trouver un 

nom… Un concours sera lancé dans le prochain ‘Construire’. 

 

Nous allons demander à Jean-Marie Marquaire pour étoffer notre équipe (Madame Duval n’a pas 

souhaité continuer cette année). 

 

Nous nous faisons beaucoup de soucis pour le père Defranoux dont la santé diminue de jour en 

jour. 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : le vendredi 16 novembre de 20h00 à 22h00 au 

Presbytère d’Etival-Clairefontaine 

 

 

 

Jean-Pierre est volontaire pour préparer la prochaine réunion. 
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COMPTE-RENDU N°16 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

 

 

LES CRECHES DE NOEL : La crèche de Saint-Michel a été achetée par Christian : 110 €uros. 

 

 

CONSTRUIRE : Le coût proposé par la société Edirel est de 5072 €uros dont 2680 €uros seraient 

à la charge de la paroisse alors que le journal revient à 915 €uros avec l’imprimerie Kruch. Luc va 

voir l’imprimerie de l’Ormont. 

 

FETE-DIEU : Nous irons à Notre Dame des Grâces, le 25 mai à 10h30. 

 

 

NOS EGLISES : les concerts dans nos églises sont gratuits dans toutes les églises sauf à Saint-Jean 

d’Ormont, Le Ban de Sapt et Etival, les églises dont le chauffage et l’électricité sont à la charge de 

la paroisse Sainte-Odile. 

L’éclairage des marches de Nompatelize et de Saint-Michel sont en cours. 

Les micros-baladeurs sont commandés ainsi que les cordons. 

Le tableau d’affichage qui se trouve à la sacristie d’Etival sera placé, provisoirement, à La 

Bourgonce. 

Daniel voit avec le maire pour le remplacement des serrures de l’église d’Etival. 

Les marches de Nompatelize vont être restaurées. 

L’orgue de Nompatelize sera expertisé mardi 27 novembre afin que ses tuyaux rechantent. 

 

 

CATE : Nadine propose qu’il y ait une répétition des chants de caté avec toutes les chorales de la 

paroisse. 

Initiative d’envois de courriers par Internet pour les événements comme la messe des familles a été 

concluante. 

Un voyage de fin d’année a été programmé au Vic avec Cariane-Est dont le coût est de 145 €uros 

au lieu de 280 €uros proposés par Launois. 

 

 

PROJET DIOCESAIN : Les membres de l’équipe réfléchiront sur le livret pour la prochaine fois. 

 

 

MAISON PAROISSIALE : Visite des membres de l’équipe : mardi 11 décembre à 10h30. Nous 

allons réfléchir sur le nom que nous lui donnerons. 

 

 

 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : le vendredi 11 janvier 2008 de 20h00 à 22h00 au 

Presbytère d’Etival-Clairefontaine 

 

 

 

Jocelyne est volontaire pour préparer la prochaine réunion. 
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COMPTE-RENDU N°17 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

 

LES VEILLEES DE NOEL : 18h30, un horaires qui satisfait tout le monde, surtout les familles 

avec des enfants. 

L’équipe propose 23h00 pour Etival. « Dans le temps, on allait à la messe de minuit et on mangeait 

le dessert après », rappelle Jocelyne. 

Le fait qu’il y ait trois horaires sur la paroisse Sainte-Odile, avec le Ban de Sapt, favorise un choix 

pour les chrétiens. 

 

NOS MESSES ET CELEBRATIONS : Etre attentifs à ce qui c’est passé, lors d’un enterrement à 

la Bourgonce, ne se renouvelle pas. Jocelyne : « Je n’irai pas à l’enterrement de l’épouse de 

monsieur Dupont : j’ai eu honte ». 

Anne-Marie Laurain s’était proposée pour jouer du synthé à la Bourgonce pour accompagner la 

chorale mais peut-être est-ce trop tôt… 

 

 

CONSTRUIRE : Il nous manque quelques sponsors. Luc ira à ‘Colruyt’ à Senones, Nadine à Cora 

et deux autres entreprises. Jocelyne à Saulcy sur Meurthe, Christian à Saint-Michel, Marie-Thérèse 

à la Voivre. 

 

NOS EGLISES : Un concert est prévu dimanche 13 janvier à Hurbache par Deni-chœur. Le curé 

de la paroisse n’en a pas été informé… Ce concert pourrait être annulé, si la loi était respectée… 

L’équipe est sensibilisée à ce qu’il y ait au moins un événement (Eucharistie, mariage, enterrement, 

Rosaire), à Saint-Jean d’Ormont car le père Defranoux ne peut plus monter la côte. 

L’éclairage des marches de Saint-Michel a été effectué par la mairie. 

Des modifications, effectuées par Angélique, du tableau d’affichage de la Bourgonce sont en cours.   

Le remplacement des serrures de l’église d’Etival va être effectif. Les clés ne pourront pas être 

reproduites. 

Nous allons recevoir un devis concernant l’orgue de Nompatelize. Peut-être lancerons-nous, avec la 

municipalité, un parrainage de tuyaux. 

Jean-Pierre va aménager un chariot afin de faciliter le transport des cierges à Etival. 

 

 

PROJET DIOCESAIN : Voir annexe. 

 

 

MAISON PAROISSIALE : Nous attendons le matériel et le branchement EDF avant de l’occuper. 

L’inauguration aura lieue la deuxième semaine de février. 

 

 

 

 

 

Prochaine rencontre de l’équipe : le vendredi 28 mars 2008 de 20h00 à 22h00 au 

Presbytère d’Etival-Clairefontaine 

 

 

 

Jocelyne et Nadine sont volontaires pour préparer la prochaine réunion. 
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COMPTE-RENDU N°18 de L’EQUIPE PASTORALE 

 

 

 

 
P. Emmanuel vient du Togo sur les paroisses Saint-Luc et Sainte-Odile. 

 

LA MAISON PAROISSIALE : Des problèmes sont encore à résoudre : la descente de 

l'harmonium, le chauffage coupé, pas de paillasson, de tableaux, de liège sur les murs comme 

prévu.  

L'église de la Bourgonce : Estimation du chauffage électrique par la mairie pendant 5 jours 

24h/24h. 

Jacques Perrin prend en charge les biens de Mon Repos. 

Le SAS de Saint-Remy est repeint. 

La commission de sécurité est passée à Etival. 

 

LE PROJET DIOCESAIN : De jeunes parents se mobilisent sur le secteur de Saint-Michel. On 

pourrait s’y atteler 15 mn. 

 

Jean-Pierre était absent : responsable des églises pour les concerts. 

 

NOUVELLES DES VIEUX PRETRES. Un mariage le 21 juin à Saint-Jean d'Ormont. 

 

EQUIPE FUNERAILLES : Voir Pascal Humbert de La Bourgonce et Etival ?  

 

Voir aussi pour les catéchistes : Corinne Gérardin à Hurbache et une maman d'Etival. 

 

MESSES SEMAINE SAINTE 2009 : 19h00. Veillée pascale : 20h30. 

Messe de Noël à 22h00. 

 

FETE-DIEU LE 7 JUIN 2010 à Etival-Clairefontaine animée par Jean-Claude Giannadia avec 

d’autres paroisses ou tout le doyenné. 

 

Pour les années à venir : messe unique le samedi soir pour les trois paroisses et le dimanche matin à 

9h30 et 11h00. 

 

 

Marie-Thérèse et Daniel préparent 8 mai à 20h00 au presbytère. 

 

 

 

Rendez-vous le vendredi 23 mai à 20h00 au presbytère d’Etival 
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COMPTE-RENDU N°19 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

Nouvelles du père Emmanuel du Togo : il va venir 45 jours en France et donnera un coup de mains 

pendant un mois. 

 

Notre Dame des Grâces : soucis avec l'équipe qui s'occupe de la chapelle. Il y a eu une plainte pour 

dégradations. L’équipe qui s’est chargée de l’entretien a rué dans les brancards : Soi-disant, 

personne n’avait été prévenu pour la messe de la Fête-Dieu alors qu’une suggestion (acceptée) avait 

été faite le jour de fin des travaux, l’an dernier.  

 

Réflexion de votre prêtre : Cela n’invite pas à faire des projets à l’avenir, si, chaque fois, on nous 

met des bâtons dans les roues et qu’il y a conflits pour des bricoles… C’est décourageant… 

 

Daniel a parlé du bilan financier de la paroisse. Nous sommes dans le positif grâce aux intérêts des 

placements sur le compte diocésain. Le montant des quêtes du dimanche, des enterrements et des 

mariages sont en baisse significative.  

 

Les travaux de l'église de Nompatelize : toiture, salle de caté, orgue. 

 

Mon Repos : Il serait, peut-être bon d'imposer le lieu de la messe et les repas devraient se faire 

dehors. De toute façon, il y a toujours de mécontents.  

 

Le Ban de Sapt : pas de problèmes. 

 

L’opinion de l’équipe pastorale sur l'avenir de 'Construire'. Une réunion est prévue à Saint-Dié pour 

nous associer au bulletin ‘Présence’. Nous gardons notre bulletin tel qu’il est car il n’a rien à voir 

avec celui de Saint-Dié. 

 

Marie-Thérèse a parlé des funérailles et des formations de Saint-Dié. Prochaine rencontre : 

Mercredi 18 juin à 16h30. A la rentrée, nous ferons un bilan des équipes de la paroisse. 

 

Chants de La Bourgonce : Répétition avant les messes serait à proposer à madame Pichon… Une 

suggestion qui aura du mal à aboutir…  Faire des feuilles pour programmes de chants enterrements. 

 

Appels des catéchistes, projets pour l'an prochain. Trois personnes seront appelées.  

 

 

 

 

 

RENDEZ-VOUS LE JEUDI 3 JUILLET  A 20H00   

 

POUR NOTRE PIQUE-NIQUE DE FIN D’ANNEE   

 

MAISON PAROISSIALE D’ETIVAL-CLAIREFONTAINE. 
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COMPTE-RENDU N°20 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

 

 

L’équipe a planché sur les conséquences de la messe du 21 septembre à Etival. Ce qui s’est passé 

est intolérable : l’organiste, la chorale ne s’accordaient pas. Trois à quatre chants nouveaux. Le 

célébrant a dû arrêter le Gloria.  

Un témoignage : ‘L’orgue est trop fort. Il casse les oreilles, on ne peut pas chanter’. C’est valable 

pour les deux organistes.   

 

Réflexion de votre prêtre : Cela n’invite pas votre prêtre à continuer à être le pasteur de la 

paroisse Sainte-Odile, en particulier Etival. C’est décourageant qu’il y ait, sans cesse… à peu près 

tous les trois jours, un nouveau problème alors que des gens attendent sa visite. La majorité des 

problèmes tourne autour de l’abbatiale… 

 

 L’équipe a réfléchi et prit des décisions pour qu’une telle messe ne puissent plus être 

vécue : on a pris en otage le célébrant, les chrétiens et le Christ… il est trop souvent oublié 

au profit que nos petites querelles. Quelle image on donne… Il serait bon d’y réfléchir. 

 

 Les chorales vont se réunir une fois par mois afin de s’ajuster aux organistes. La première 

réunion se fera à l’église d’Etival. 

Christian S. avait devant lui une partition illisible d’où achat de partitions à l’abbaye de 

Dourgne. 

 

 Une feuille de chants sera éditée tous les trois mois, par village. Les chorales auront le choix 

de douze chants et deux messes afin que tous ensemble, chrétiens, chorale et prêtres 

puissent chanter. 

 

 Pour Noël, Pâques et les autres événements, il sera demandé aux chorales de prévoir des 

chants un peu plus traditionnels que tout le monde connaît.  

 

 Les catéchistes ont déjà fait ce choix depuis deux ans. Les enfants chantent, alors pourquoi 

pas les adultes ? 

 

Une question a été posée : Pourquoi la chorale d’Etival ne veut plus animer les mariages ? 

 

Jean-Pierre a parlé de l’achat des carnets de chants pour Saint-Remy. Cet achat se fera plus tard 

quand la crise sera passée. Pour l’instant, pour un an minimum, la feuille de chants sera éditée. 

 

 

Le père Emmanuel : L’association ‘Mon Repos’ va se réunir bientôt afin d’aider financièrement la 

construction de l’église principale de Kévé. 

L’action de Carême des enfants du caté va permettre au père Emmanuel de financer l’achat d’une 

moto. 

Ces choix ont été faits car l’argent sera remis au père Emmanuel par l’intermédiaire du père Albert 

Nouati, un ami de votre curé. Albert se rend deux fois par an au Togo. Lui-même est togolais mais 

est incardiné dans le diocèse de Strasbourg. 

 

Panneaux d’affichage dans nos églises : Nadine invoquait le manque de panneau à Nompatelize. 

Yvonne parlait des difficultés à enfoncer les punaises dans le panneau du Ban de Sapt.  
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Jean-Pierre va acheter un rouleau de liège et va remédier à ces demandes au cours de l’hiver. 

 

Plusieurs demandez ont été faites pour l’amélioration de la sono du Ban de Sapt. L’ampli est à 

changer. Nous allons en parler avec Jean-Marie Marquaire.  

 

Caté des 6èmes : Nadine nous a parlé des difficultés avec l’aumônerie de Saint-Dié et va prendre 

de la distance car des enfants ne sont pas accueillis parce qu’ils ont redoublés, qu’ils sont au collège 

de Raon l’Etape ou de Senones…  

Les jeunes chercheront un référent pratiquant pour les inciter à participer à nos célébrations qui 

seront, nous l’espérons, plus belles et plus vivantes avec des chrétiens chantant ensemble... surtout 

à Etival. 

 

  

 

 

RENDEZ-VOUS LE VENDREDI 21 NOVEMBRE 

 

PRESBYTERE D’ETIVAL-CLAIREFONTAINE. 
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COMPTE-RENDU N°21 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

Visite de notre évêque 
 

 

Nous allons inviter les 12 maires de nos communes. Nous organiserons une visite des papeteries de 

Clairefontaine et d’une exploitation agricole (chez les Gérardin de Nompatelize ?) 

 

 Au cours de la réunion des maires, il serait bien de ‘baptiser’ la maison paroissiale : abbé 

Marcel Salles. Leur demander une installation de toilettes dans nos églises… sauf au Ban de 

Sapt, étant existantes. Nous parlerons de la situation économique de nos villages, etc. 

 

 Une réunion sera programmée avec tous les responsables de notre paroisse afin de lui 

présenter nos difficultés, nos avancées. 

 

 Un repas avec l’équipe pastorale et l’évêque sera organisé… au Goupilou ? 

 

 Une brochure sera éditée avec les personnes en responsabilité dans notre paroisse. Prévoir 

un affichage dans les églises. 

 

 Nadine propose une rencontre des enfants des 6èmes qui feront leur Profession de Foi cette 

année. Une messe avec les enfants du caté est prévue un mercredi (le mercredi des Cendres 

à Saint-Michel). 

 

 

 

Projets de la paroisse 
 

 

Les sonos : Celle du Ban de Sapt est à changer. Jean-Marie Marquaire se charge d’établir un devis. 

Jean propose de revoir celle de Saint-Remy : le père Arnould n’est pas audible. 

 

Rangement de l’arrière sacristie à Etival : En cours. Cela permettra de dégager le passage. Les 

employés communaux s’en chargeront. Jean-Marie M., Bernard H. et Jean-Pierre H. enlèveront 

tous les objets importants afin qu’ils n’aillent pas à la décharge. La toiture de la sacristie sera 

refaite. 

 

Les crèches de Noël : Normalement, tout est prévu. 

 

Une formation va être organisée par la mairie de Saint-Remy pour l’ordinateur commandant les 

cloches. Les rampes de sécurité extérieures seront remises en place. L’électricité est en cours ainsi 

que le changement du mitigeur des bouteilles de gaz. 

Les carnets de chants de Saint-Remy ont été changés. Les anciens seront enlevés rapidement afin 

qu’il n’y ait plus de contestations. 

 

Comptabilité : Le logiciel sera changé et relié par Intranet avec l’évêché à partir du premier 

janvier… Nous ne pourrons plus dépenser plus de 150 Euros sans l’autorisation de l’évêché. 

Comme dans toutes les entreprises, il nous est demandé de prévoir un budget prévisionnel pour 

2009. 
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Jean-Pierre travaille sur les panneaux d’affichage qu’il recouvre de liège.  

 

L’équipe de ‘Mon Repos’ prépare une réunion pour le début décembre afin d’aider le père 

Emmanuel et son équipe du Togo.  

 

 

  

 

 

PROCHAIN RENDEZ-VOUS : MERCREDI 26 NOVEMBRE à 17h00 

 

SALLES PAROISSIALES D’ETIVAL-CLAIREFONTAINE 

 

 avec les équipes pastorales des paroisses Saint-Luc et Saint-Maurice du 

Rabodeau afin de préparer la visite de notre évêque. 
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RENCONTRE EQUIPES PASTORALES  
(Saint-Luc – Saint-Maurice du Rabodeau – Sainte-Odile) 

 

 

Mercredi 26 novembre 2008 

 

 
La visite de l'évêque n'est pas un événement exceptionnel puisqu'il connaît le diocèse mieux que nous. 
Il existe des problèmes : manque de prêtres et une certaine apathie des laïcs.  

 

Il y a des réalités qui relèvent des paroisses, du secteur et du doyenné. Il faudrait mettre l'accent sur la précarité. 

 

Saint-Maurice : 

 
Equipe pastorale, catéchistes. Un conseil paroissial avec l'évêque le 20 janvier. Rencontre avec l'association 'la 

paroissiale'. Visite du collège. Club ACE, ados... 
La communauté de communes.  

Visite entreprises. L'association 'F.E.M.M.E' et tous ce qui est culturel... Le monde de la santé. 

Le caritatif. Promenade sur le marché. 

 

Saint-Luc : 

 
Une équipe sans étiquette (25 personnes). Un conseil économique. Catéchistes. Manque un lien : Raon – Vallée de la 

Plaine. 

 

Sainte-Odile 

 
Nous allons inviter les 12 maires de nos communes. Nous organiserons une visite des papeteries de Clairefontaine et 

d’une exploitation agricole (chez les Gérardin de Nompatelize ?) 
 

Au cours de la réunion des maires, il serait bien de ‘baptiser’ la maison paroissiale : abbé Marcel Salles. Leur demander 

une installation de toilettes dans nos églises… sauf au Ban de Sapt, étant existantes. Nous parlerons de la situation 

économique de nos villages, etc. 

 

Une réunion sera programmée avec tous les responsables de notre paroisse afin de lui présenter nos difficultés, nos 

avancées. 

 

Un repas avec l’équipe pastorale et l’évêque sera organisé… au Goupilou ? 

 

Une brochure sera éditée avec les personnes en responsabilité dans notre paroisse. Prévoir un affichage dans les églises. 

 

Nadine propose une rencontre des enfants des 6èmes qui feront leur Profession de Foi cette année. Une messe avec les 

enfants du caté est prévue un mercredi (le mercredi des Cendres à Saint-Michel), peut-être pouvons-nous associer les 

enfants des trois paroisses, la célébration aurait lieu à Etival-Clairefontaine... 

 

Au niveau du doyenné : 

 
Les équipes pastorales, les assemblées dominicales, le tourisme et la culture. La pastorale de la santé. Les jeunes. Les 

mouvements. 
Les autres religions. La chambre de commerce. Les religieux et religieuses. Comment on porte le souci des vocations. 

Les bulletins paroissiaux. 

Les pompes funèbres. 

 

Qu'est ce qu'on peut faire en secteur ? 
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Le mercredi des Cendres à Etival. 
Rencontre de tous les catéchistes. 

Une messe commune un samedi soir à Raon l'Etape. 

Soirée caritative à Senones. 

Célébration des personnes de la pastorale de la santé à Senones. 

 

 

 

Prochaine rencontre commune :  

 
Mercredi 10 décembre 17h00 : salles paroissiales d’Etival-Clairefontaine 
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COMPTE-RENDU N°22 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

‘Construire’ 
 

Luc G. ne cautionne pas ce qui a été écrit sur la feuille annexe de ‘Construire’, publiée par le 

secteur de la Voivre. 

 

Une équipe de rédaction va se constituer. Jean V. est volontaire ainsi que Nadine G. Nous 

pourrions faire appel à Jean-Michel Trabach (Denipaire) et Johnny Parent (notre correspond de 

‘Vosges matin’). 

 

L’équipe a décidé de ne pas reconduire la campagne de publicité, l’an prochain.  

Création d’un nouveau bandeau pour un ‘Construire’ en 4 pages… en attendant la mise en route du 

projet des trois paroisses (Saint-Maurice du Rabodeau, Saint-Luc et Sainte-Odile) d’un bulletin 

commun. 

 

 
Projets de la paroisse 
 

 

Les sonos : Nous allons envoyer le devis pour la sono du Ban de Sapt à l’évêché. L’église du Ban 

de Sapt est l’église principale du secteur. Il y a des messes presque tous les dimanches ou les 

samedis en hiver. 

 

Pour Saint-Remy, il n’y a pas urgence, nous affirme Jean-Pierre. Mais nous allons nous atteler à ce 

projet dès le mauvais temps… 

 

Synthés : Achat de deux synthés (avec deux trépieds) pour animer nos célébrations : La 

Bourgonce, financé par ‘Mon Repos’ et le Ban de Sapt, financé par la paroisse.  

 

Fête-Dieu à Mon Repos : Pas de soucis particuliers. Notre vicaire général Pierre-Jean Dumesnil 

présidera la célébration. Le diacre de Moussey, M. André Humblot sera parmi nous. 

 

 

Les concerts  
 

L’équipe propose que nous demandions aux organisateurs un chèque de caution de 100 Euros et 

qu’un rapport de la commission de sécurité soit donné à ces mêmes organisateurs. 

 

Daniel F. s’intéresse auprès de la mairie d’Etival pour l’affichage du rapport de sécurité et pour la 

mise en conformité de l’église d’Etival (scellement des bancs et des chaises, électricité…) 

 

 

Les réunions des équipes pastorales du trois paroisses 
 

Le thème de la dernière rencontre : mise en place d’une équipe afin de créer un bulletin commun. 

Le père François Jacquemin suggère que nous fassions appel à un diffuseur de presse (Bayard 

presse). 
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Des participants ont demandé qu’il n’y ait pas de publicité. D’autres émettent le désir d’un format 

identique à ‘Contact’ de Senones. 

 

 

 

 

PROCHAIN RENDEZ-VOUS : VENDREDI 15 MAI 20h00 

 

PRESBYTERE D’ETIVAL-CLAIREFONTAINE 
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COMPTE-RENDU N°23 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

 

 

‘Construire’ 
 

Création d’un nouveau bandeau pour un ‘Construire’ en 4 pages… en attendant la mise en route du 

projet des trois paroisses (Saint-Maurice du Rabodeau, Saint-Luc et Sainte-Odile) d’un bulletin 

commun. Une rencontre est prévue le 10 juin chez les sœurs à Senones à 17h00.  

Appeler Jean-Michel Trabach ces prochains jours. 

 

L’église d’Etival et la sacristie 
 

Il ne se passe pas une semaine sans que ce sujet soit abordé par des gens (P. Claude, Madame 

Febvay…). L’équipe propose qu’une lettre soit envoyée à madame Marchal (le maire d’Etival) ou 

que le prêtre la rencontre afin que soit clos ce sujet. Il n’est pas question que la sacristie soit ouverte 

et mise à la disposition de l’association des amis du Ban d’Etival. 

 

La diffusion d’un tract pour les journées du patrimoine en septembre 
 

Madame Febvay demande qu’une feuille soit insérée dans le bulletin. L’équipe pastorale s’y 

oppose mais est d’accord pour que les événements, concernant les villages de la paroisse soient 

publiés dans Construire. 

Si une telle feuille était publiée, elle le serait au titre de publicité. 

 

Châtas 
 

Madame Gamain, le maire de Châtas demande à ce qu’il puisse avoir une exposition d’œuvres 

contemporaines dans l’église avec une diffusion de musiques d’ambiance. L’organisateur de cette 

expo devra montrer les œuvres avant acceptation. On ne sait jamais… 

 

Salles paroissiales 
 

Il est urgent de fabriqué des panneaux indicateurs. 

 

Les églises 
 

Comme le père Toubhans affirmait lors de la rencontre des équipes pastorales du doyenné : « Il est 

important de se préparer car il n’y aura plus qu’un prêtre dans notre secteur (c'est-à-dire : les trois 

paroisses Saint-Maurice du Rabodeau, Saint-Luc et Sainte-Odile) ». 

Le prêtre ou le diacre qui viendra célébrer, devra trouver l’église prête d’où la mise en place de 

classeurs. Les responsables des églises devront penser à renouveler le vin de messe, les hosties…  

 

Le remplacement des prêtres  
 

Une demande sera faite, lors de la prochaine rencontre des prêtres du doyenné, pour une meilleure 

organisation car il y a quatre ou cinq prêtres à Saint-Dié et trois diacres pour deux églises (Saint-

Martin et la cathédrale). On verra…  
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PROCHAIN RENDEZ-VOUS : VENDREDI 2 JUILLET 19h00 

 

SALLES PAROISSIALES D’ETIVAL-CLAIREFONTAINE 

 

POUR LE PIQUE-NIQUE AVEC LES CONJOINTS 

 

 

 

NB : Notre curé ne viendra pas avec sa femme (son agenda). 
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COMPTE-RENDU N°24 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

(1
er

 octobre 2009) 
 

 

 

Nous avons accueilli Anne-Marie Laurain et Jean-Marie Marquaire et Nicole Lemaire qui a 

assuré l’intérim car Yvonne est souffrante. 

 

Le père Pierre-Jean Duménil était invité pour cette rencontre. 

 

 

Un bilan des cinq années qui viennent de l’écouler a été fait par notre curé-modérateur. Il est vrai 

qu’il n’a pas mâché ses mots : manque de congés, pas de week-end, ennuis et problèmes qui se sont 

accumulés… 

Son espérance : de vivre l’année 2010 dans les meilleures conditions possibles. Il a évoqué une 

demande de mutation si certaines affaires reviennent au printemps prochain. 

Pour l’instant, il se met en retrait par rapport au diocèse : besoin de solitude et de calme. 

Nous avons évoqué l’utilisation des églises hors messes et célébrations de sacrements. A l’avenir, 

des groupes pourraient se constituer pour des temps de prières avec la Liturgie des heures, des 

assemblées dominicales sans prêtre (comme cela se pratique sur la vallée de la Plaine). 

Un rappel : un enterrement n’est pas un sacrement. Le baptême et le mariage sont des sacrements 

d’où la présidence du prêtre ou du diacre. 

 

 

François Villemin, curé-modérateur de la paroisse Saint-Basle de la Plaine (Vittel, 

Contrexéville…) est chargé de la formation des diacres. Trois candidatures ont été retenues sur les 

quatre proposées par notre paroisse. Ces trois personnes vont être contactées et auront la possibilité 

de refuser ou d’accepter en accord avec leurs épouses et leurs enfants. 

 

 

Salles paroissiales 
 

Les panneaux indicateurs ont été réalisés et seront posés la semaine prochaine. 

 

 

Equipes funérailles  
 

Il est urgent de fonder une équipe solidaire pour la paroisse Sainte-Odile et de savoir qui conduira 

les enterrements sans prêtre. Il est nécessaire d’appeler une ou deux personnes sur le secteur de 

Saint-Michel. Une réunion est prévue le jeudi 5 novembre à 20h00. 

 

 

Chorales, organistes, équipes liturgiques 
 

 

Là encore, il nous faut se prendre par la main pour avancer car les équipes liturgiques se font rares. 

Peu de personnes se déplacent pour chanter les mariages ou enterrements à Etival. Des demandes 

ont été faites pour une réunion. 
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Le père Renckly vient de sortir de l’hôpital. Il assurera sa messe dimanche à La Voivre. A 

suivre par le diocèse. 

 

Je viens de recevoir le devis de la photocopieuse. Le montant est beaucoup important que le 

commercial nous avait prédit… Pas de précipitation même si ce représentant voulait, déjà nous 

envoyer la machine… ce que j’ai refusé pour l’instant. 

 

Le caté   

 

110 enfants se sont inscrits cette année. Nous avons accueilli quatre nouveaux catéchistes : Daniel 

François, Patricia Idoux, Marie-Claire Marcellin et Annette Wenger. Anne-Marie Barlier et Liliane 

Perrin ont arrêté. Marie-Odile Georges a désiré de prendre un peu de distance et sera le joker en cas 

d’absence de l’un ou l’autre. Les catéchistes et Nicole (du Ban de Sapt) ont appelé les nouveaux 

catéchistes. Elles nous ont montré le chemin afin que les chrétiens sachent, eux-aussi, appeler pour 

une responsabilité en Eglise.  

 

 

Site Internet de la paroisse 
 

 

Mademoiselle Marie Coste, d’Etival, préparant un DUT informatique à Saint-Dié a vu l’annonce 

parue dans Construire. Elle se charge de créer le site en lien avec le diocèse. Angélique est 

intéressée et participera à l’élaboration, au suivi de ce site. 

 

 

 

 

Nous avons oublié de prendre rendez-vous 
pour la prochaine fois : oubli collectif. 
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COMPTE-RENDU N°25 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

(27 novembre 2009) 
 

 

 

 

Questions qui ont fait réfléchir l’équipe tout au long de la rencontre 
 

 

A quoi sert l’équipe pastorale ? 

Est-elle là pour aider le curé de la paroisse ou lui causer encore plus de soucis ? 

Quels comportements adopter ? 

 

 

Par rapport à l’emploi de Nadine G. sur les trois paroisses (Saint-Luc, Saint-
Maurice du Rabodeau, Sainte-Odile)  

 

 

A la demande du père Luc Grandjean, son bureau et la paroisse de référence seront à Raon l’Etape. 

Il y a trop de bavardages… infondés par rapport à la vie (personnelle ou privée) du prêtre de Sainte-

Odile, pour que le ‘siège social’ soit à Etival-Clairefontaine. 

Nadine devra être formée sur le nouveau parcours de la catéchèse et devra, elle-même, former les 

catéchistes des trois paroisses. 

Elle devra être le moteur et impulser des appels pour de nouvelles catéchistes. 

Elle sera rémunérée pour son mi-temps : 50% par l’évêché, 1/3 des 50% restants par chaque 

paroisse. 

Elle sera accompagnée (spirituellement) par l’équipe diocésaine de la catéchèse. 

Elle commencera sa mission le 1
er

 janvier 2010 et recevra une lettre de mission de l’évêque. 

Il serait nécessaire d’appeler des catéchistes dans chaque village car là où il y a un manque, peu ou 

pas d’enfants sont catéchisés. 

 

 

Un constat  
 

Il reste, toujours un peu de Foi mais les gens paraissent trop heureux pour avoir besoin de l’Eglise 

sauf pour des célébrations exceptionnelles : Baptêmes, mariages, enterrements, Premières 

Communions). 

 

 

‘Construire’  
 

Une rencontre se fera le mardi 1
er

 décembre, chez Jocelyne avec sa fille pour l’élaboration du 

bandeau. 

Marie-Thérèse B., Angélique, Jean sont prêts pour la mise en page du journal.  

Le matériel (reprocopieurs, papier…) sont prêts à l’emploi. 

Le reprocopieur qui était au presbytère est en service chez Anne-Marie qui lui facilite le travail. 

Le photocopieur qui était dans le bureau d’accueil a été installé dans les salles paroissiales et mis à 

la disposition des catéchistes et de la chorale… 
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Les chorales et équipes liturgiques 
 

Elles se réuniront, avec leur pasteur, le vendredi 8 janvier à 20h00, salles paroissiales pour fêter la 

nouvelle année et les Rois. 

 

 

Sainte-Cécile 2010 
 

Normalement, elle était prévue à La Bourgonce. Mais pourquoi pas au Ban de Sapt. Nicole en 

parlera avec les chrétiens des trois villages.  

 

 

Appel du père Luc Grandjean 
 

Vu ce qui a été dit ces dernières semaines, votre prêtre a rencontré le père Marcel Herriot (ancien 

évêque de Verdun et de Soissons).  

Le père Herriot : « Si tu étais prêtre dans le diocèse de Soissons et que je serais encore en activité, 

je te ferais partir, de ta paroisse, tout de suite ».  

 

Il est temps qu’il y ait d’autres comportements de la part de certaines personnes, d’autres paroles. 

J’espère qu’il n’est pas trop tard. Je suis heureux de la confiance que vous m’avez renouvelé. Il y a 

trop d’enjeux pour l’avenir de notre Eglise (si imparfaite soit-elle).  

 

L’équipe pastorale doit veiller à ce que certaines paroles soient démenties et que l’attitude du prêtre 

comme des membres de l’équipe soient exemplaires aux yeux des chrétiens comme des non-

chrétiens. 

 

Plusieurs jeunes, dans notre paroisse, ont le regard tourné vers notre Eglise, se posent des 

questions… Actuellement, des personnes sont ou vont être appelées au diaconat. Mais comment les 

inviter à avancer dans un cheminement vers le ministère de prêtre ou de diacre dans une telle 

ambiance… 

 

Un rappel : Votre prêtre est jaloux de sa vie privée et ne veut personne dans sa vie privée (ni de la 

gente féminine, ni de la gente masculine). Il n’est jamais seul, que ce soit au caté ou dans une 

sacristie ou ailleurs, avec des enfants ou des jeunes.  

 

  

Prochaine rencontre 
 
 

 

Vendredi 12 février 2010 de 20h00 à 22h00 
 

Dans les salles paroissiales d’Etival-Clairefontaine 
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COMPTE-RENDU N°26 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

(12 février 2010) 
 

 

 

Marie-Odile Georges n’est pas venue : Elle n’est pas allée à la rencontre des pilotes du Projet 

diocésaine car elle a été prévenue trop tard. 

 

Sono de Saint-Michel : Jean-Marie va s’en occuper. 

 

Fête-Dieu avec Jean-Claude Gianadda : Un pot de l’amitié sera organisé après la messe. 

Daniel va demander la salle de fêtes d’Etival ou la salle polyvalente pour le pique-nique des 

personnes venant de loin ou désirant rester sur place. 

 

Les photocopieurs ‘Reproland’ : Nous garderons le contrat du dupli copieur encore un an. La 

date de résiliation du contrat étant en mars. Nous allons interrompre les contrats des deux autres 

photocopieurs : couleurs et celui de la salle paroissiale.  

 

Construire : Jocelyne nous a présenté différentes maquettes. Un choix de bandeau a été 

approuvé. Nous allons acheter des trombones pour fixer les enveloppes du Denier de l’Eglise en 

première page. 

 

Site internet : En cours de finition. Jacky Jolivet va sillonner la paroisse afin de collecter des 

informations sur l’histoire des églises de la paroisse et des presbytères. 

 

Emploi Nadine : Elle a eu un entretien d’embauche à l’évêché cette semaine. Son contrat 

démarrerait début mars. Elle a commencé une formation en catéchèse (FRAC) à Luxeuil (70). 

 

Les candidats – diacres : Trois des quatre candidats ont été sollicités par l’évêché. Deux 

candidats ne se sont pas sentis prêts mais réfléchissent… Pas de nouvelles du troisième candidat. 

 

Equipe ‘funérailles’ : Cinq couples et une personne ont acceptés de se former pour le secteur de 

Saint-Michel. La première rencontre aura lieu mardi 23 février à 20h30 aux salles paroissiales. 

 

CCFD : Le mercredi 24 mars, à partir de 19h00, aura lieu la soirée du CCFD. Elle commencera 

par un repas solidaire puis un partage avec un partenaire venant du Salvador. Des affiches seront 

distribuées dans les magasins et apposées aux entrées des églises.  

 

Action de Carême des enfants du caté : Le produit de la vente des gâteaux aux sorties des 

églises, le samedi et le dimanche des Rameaux sera reversé aux enfants du Togo. Des contacts 

seront établis directement par les enfants du caté des deux paroisses en lien avec le père Emmanuel 

et le père Albert Nouati de Strasbourg qui se rend régulièrement au Togo. 

 

Orgue de Nompatelize : Christian Simon et son équipe vont travailler pendant les prochaines 

vacances scolaires avec Anne-Marie et Christian G. 

Le Vendredi-Saint, Christian S. organise une veillée de prière : Orgue et chants liturgiques. 

 

Une messe sera célébrée le dimanche des Rameaux à 9h30, église de Saint-Remy. 
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Mon Repos : Deux bons d’achat d’une valeur de 250 Euros chacun ont été remis aux Restos du 

cœur et au Secours Catholique.  

 

 

 

  

Prochaine rencontre 
 
 

 
Vendredi 23 avril 2010 de 20h00 à 22h00 

 
Dans les salles paroissiales d’Etival-Clairefontaine 
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COMPTE-RENDU N°27 de L’EQUIPE PASTORALE 
 

(23 mars 2010) 
 

 

 

 

 

Marie-Odile Georges (pilote de la paroisse pour le Projet diocésain) nous a fait un compte-

rendu de la réunion à laquelle elle a participé. 

 

Un groupe de suivi a été constitué autour de l’évêque. C’est le vicaire général (Pierre-Jean 

Duménil) qui est le responsable de la zone Meurthe. 

 

Le rôle du pilote : Accompagner la mise en œuvre du projet diocésain. Il est actif, attentif, à 

l’écoute des besoins de la paroisse. Il est le relais entre la paroisse et le groupe de suivi. 

 

Les chrétiens doivent avoir une part actif dans le projet diocésain. L’équipe pastorale a choix par 

cinq voix contre trois la piste : ‘Oser lire, ensemble, la Parole de Dieu’. 

 

 

Concerts des abbayes : les 3 juillet et 7 août à Etival. Deux mariages + un baptême sont prévus 

le 3 juillet. Une demande a été faite par Jean-Pierre pour la possibilité de mettre un plancher dans le 

clocher pour pouvoir y mettre une billetterie. Avant de mettre en œuvre ce projet, il est nécessaire 

de consulter la DRAC (Monuments historiques). Un rappel : Toute billetterie est interdite dans une 

église. 

 

Pour la suite, consulter la lettre déjà envoyée. 

 

 

Eglise d’Hurbache : Il n’est pas question d’une messe dans cette église tant qu’il y aura un curé 

sur la Voivre. 

 

 

Equipe ‘funérailles’ : Cinq couples et une personne avaient accepté de se former pour le secteur 

de Saint-Michel. La première rencontre a eu lieu mardi 23 février à 20h30 dans la salle de l’église 

de Saint-Michel. Trois personnes se sont rétractées. 

 

 

L’inventaire des biens des églises : Ce n’est pas pour maintenant. 

 

 

Prochaine rencontre : le pique-nique… 

 

 

 

Vendredi 18 juin 2010 de 19h00 à 22h00 
 

Dans les salles paroissiales d’Etival-Clairefontaine 
 

 

Les conjoints seront accueillis les bras ouverts. 
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COMPTE-RENDU N° 28 de l’EQUIPE PASTORALE  
 

(30 SEPTEMBRE 2010) 
 

 

Compte-rendu du conseil municipal Etival : Par rapport au chauffage des salles 

paroissiales qui n’a jamais fonctionné depuis deux ans, il sera réparé courant semaine 40. 

Madame Marchal (maire d’Etival) n’était pas au courant des problèmes du garage du presbytère 

(mur qui s’effondre, etc.) 

Sécurité de l’église abbatiale : Le devis électricité est fait. Les travaux vont commencer rapidement. 

Les bancs seront scellés entre eux comme le préconise le dernier rapport de la commission de 

sécurité. Il sera demandé (par la mairie) à Bernard Marquaire, de confectionner des cales afin que 

les bancs soient unis entre-eux. 

  

 

Site Internet de la paroisse : Bien avancé. Il est opérationnel. 

 

 

L’avenir de la paroisse Sainte-Odile : Il y aura des changements l’an prochain et il faut se 

préparer à célébrer des célébrations de la Parole. Une célébration sera programmée l’an prochain. 

Ce sera un test. 

Il faudra vivre des enterrements sans prêtre. 

 

 

Les messes : Jocelyne demande que l’on respecte le calendrier établi en octobre. En effet, deux 

messes (Sainte-Cécile et des familles le 24 décembre) ont été déplacées au Ban de Sapt et à 

Hurbache. 

14 intentions sont demandées par l’association ‘Mon Repos’ pour La Bourgonce. 

Une demande a été faite pour des messes le samedi soir dans d’autres églises. 

Une messe pour les malades sera célébrée un dimanche au lieu du Jeudi-Saint. 

 

 

KT : Le calendrier de Nadine (sur les trois paroisses) se met en place : des permanences sont 

organisées les lundis à Senones, mardis à Etival et vendredis à Raon l’Etape. Il faut inclure ses 

temps de formations dans les 21h00 qu’elle doit effectuer pour les trois paroisses. 

Monsieur Plèche, maire de la Voivre, a proposé à Marie-Thérèse, une salle. Il serait bon de se 

mettre en conformité au niveau des assurances (responsabilités civiles) à l’évêché, afin que toutes 

les salles communales (Saint-Michel, Nompatelize et La Voivre) soient en règle. 

 

 

 

Prochaine rencontre, préparée le mardi 9 novembre à 10h00 

par Jean-Pierre et Nadine, le 
 

 

 

Vendredi 19 novembre 2010 de 20h00 à 22h00 
 

Dans les salles paroissiales d’Etival-Clairefontaine 
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COMPTE-RENDU N° 29 de l’EQUIPE PASTORALE  
(19 novembre 2010) 

 

 

Intentions des messes : Quelques remarques nous sont parvenues ces derniers temps : pas 

d’annonces pour le 1
er

 novembre, le dimanche 31 octobre au Ban de Sapt. Le prêtre doit prendre 

des feuilles volantes pour des annonces de dernières minutes… 

Jocelyne préconise de revenir sur ce qui était prévu initialement : Chaque église est responsable de 

ses annonces. Rappeler sur par affichage dans les églises le nom des responsables ainsi que dans 

‘Construire’. 

  

Le bilan 2011 des messes par secteur :  

 

Etival-Saint-Remy : 37 messes. 

La Bourgonce-Saint-Michel-Nompatelize : 42 messes. 

La Voivre-Hurbache : 29 messes. 

Le Ban de Sapt-Châtas-Saint-Jean d’Ormont : 28 messes. 

 

Secteur de La Voivre-Hurbache : Pas de soucis. Une personne sera appelée par Marie-

Thérèse afin de représenter La Voivre dans l’équipe pastorale.  

La chorale a décidé de s’unir avec les autres chorales de la paroisse pour fêter Sainte-Cécile au Ban 

de Sapt. 

 

Les crèches de Noël :  
 

Louis Barlier fera la crèche à Hurbache. 

Jocelyne et Nicole à La Bourgonce. 

Christian et Denis à Saint-Michel. 

Jean-Pierre à Saint-Remy. 

Nadine et des parents KT à Nompatelize. 

Jean-Pierre F. et Jean-Marie à Etival. 

Armand au Ban de Sapt. 

 

KT : Un budget de 53 €uros par catéchiste est prévu pour la formation et l’achat de matériel en 

vue de la mise en œuvre de la nouvelle catéchèse : 12 modules pour 3 années. 

Les enfants qui sont entrés en CE2 cette année, continueront avec l’ancien parcours.  

 

L’équipe a décidé de publier ce compte-rendu dans le prochain ‘Construire’ et sur notre site 

Internet pour, je cite, montrer, qu’elle travaille. 

 

La rencontre s’est terminée par la dégustation de Beaujolais nouveau, agrémentée par du Munster. 

Ce qui a fait grimacer le curé-modérateur de la paroisse… 

 

Prochaine rencontre, préparée le mardi 11 janvier à 10h00 par 

Daniel et Marie-Thérèse au presbytère… 

 
 

Vendredi 21 janvier 2011 de 20h00 à 22h00 
 

Dans les salles paroissiales d’Etival-Clairefontaine 
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